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WETSONTWERP
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NAMENS DE COMMISSIE
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TELEGRAAF EN TELEFOON (I)

UITGEBRACHT DOOR DE HEER CLAEYS.

DAMES EN HEREN.

Onderhaviq ontwerp van wet, dat in de Senaat met alqe-
meenheid van stemmen werd aangenomen, werd door uwe
comrnissie grondig besproken.

Iedereen weet hoe de badgasten aan ons Nóordzeestrand
over de. gehele kust, in de laatste [aren, regelmatig resten
van ruwe olle of van stookolie op het water zien aan-
drijven of onder allerlei gestolde vormen in het zand zien

. terechtkomen. Dit strandvuil waarop men dan onbewust
trapt, z it of ligt, maakt vrijwelonuitwisbare vlekken op de
kledingstukken en ook yan het lichaarn zijn die vlekken
moeilijk te verwijderen.

Deze resten ruwe olie of stookolie komen hoofdzakelijk
voort van petroleumtankers, die doorgaans op een te gerin-
ge afstand van de kust een spoeling doen van hun reser-
voirs, waardoor het bezinksel daarvan in de zee terecht-
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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre Commission a soumis à une discussion approfondie
le présent projet de loi, gue le Sénat avait adopté à l'una-
nimité,

Personne n'ignore que ces dernières années, le long du
littoral de la mer du Nord, les baigneurs ont vu Ilot-
ter sur l'eau Oll s'échouer sur le sable sous des formes
solidifiées diverses des résidus d'huile lourde ou d'huile
de combustion. Ces déchets du rivage, dans lesquels on
marche, s'assied ou s'étend par inadvertance, entachent les
vêtements d'une façon indélébile et s'enlèvent difficilement
du corps.

Ces résidus d'huile lourde Oll d'huile de combustion pro-
viennent principalement de pétroliers effectuant. à Iai-
ble distance de la côte, le .rinçaqe cie leurs citernes, afin
de se débarrasser en mer de ces dépôts; soit encore d'autres
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komt of ook nog van andere schepen door het uitpompen
van ballastwater. waarin evencens allerlci vcrbrandinqs- of
smeeroliën opgenomen worden.

Door de elkaar opeenvolgende strom.ingen in de zeeén
spoelen deze bezinksels dan toch vroeg of laar aan op een
of ander strand.

Vier soorten mlddelen kunncn. ter bestrijding daarvan,
aangewend worden.

1. De schepen verbod opleggen die spoelingen of ge-
wraakte uitpompingen te doen binnen een behoorlijk uit-
gebreide zone van de Noordzee of de Atlantische Oceaan:

2. De uitlozing zelf van die bezinksels in de zee te ver-
hinderen door die bezinksels of olie-bestanddelen te doen
afscheiden aan boord zelf:

3. In de aanleghavens speciale uitrustinq ter beschikking
te stellen om die resfdu's uit te pompen;

4. De aangespoelde residu's op het zand zelf bestrijden.

Hoewel dit laatste middel niet valt hinnen her bestek van
dit wetsontwerp, heeft uwe Commissie ook daaraan aan-
dacht besteed en volgt zij met belangstelling de proeven
welke tijdens de jongste dagen genomen worden in een
van onze badplaatsen. Ook het departement, evenals de
vroeger daartoe ingestelde technische Commissie, zal die
proeven volgen.

Dienaangaande kan men zich de vraag stellen welke de
rol zal zijn die, in geval het procédé voldoening geeft, door
de qemeentelijke en hoqere overheid dient te worden ver-
vuld.

Indien evenwel deze scheikundige methode algehele vol-
doening geeft, zou het procédé eventueel met sucees aan
boord van de schepen zelf kunnen worden toegepast? Deze
vraag die uw verslaggever zich stelt, kan vooralsnog niet
beantwoord worden, maar kan onderzocht worden door de
techniekers van het departement.

Wat de andere middelen betreft, is het duidelijk dat hier
internationale overeenkomsten dicnen te worden aange~
gaan, zcdat voor alle zeevarenden dezelfde regels gelden.

Dergelijke overeenkomst werd reeds getroffen te Londen
op 12 mei 1954 en door België goedgekeurd bij de wet van
29 maart 1957 en geratificeerd op 16 april 1957. Het ver-
drag van Londen werd van kracht op 27 juli 1958.

Het huidig wetsontwerp waarvoor wij uw goedkeuring
vragen is een kaderwet, nodig om de uitvoering van het
verdrag, wat ons land betreft, te verzekeren.

Op u/ie zel deze wet van toepassing zijn?

Deze wet is van toepassing op de eigenaar, op de kapi-
tein en op de officieren van alle zeeschepen (behalve deze
die behoren tot de Zeemacht) van koopvaardij, visserij,
zeesleperij evenals de baggerschepen waarvan de tonne-
maat door de Koning zal bepaald worden.

Het verdrag dat door ons land werd geratificeerd, is van
toepassing op schepen die 500 of meer brutotonnernaat
meten. Daar evenwel dit jaar besprekingen werden gevoerd
te Londen, welke leidden tot een uitbreiding tot schepen
vanaf 150 brutotonnernaat, is de Koning gemachtigd een
besluit te nemen om het toepassingsveld te verruimen.

Welke verbodsbepalingen houdt de wet in ?

Ze verhiedt de lozing van olie of oliehoudende mengsels
in door het Verdrag bepaalde zeegebieden, of in de gebie~
den bij Verdrag te laten bepalen.
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navires, qui rejettent à la mer les eaux de lestage renfer-
mant également diverses huiles de combustion ou de grais-
sage.

Par le mouvement des marées successives, ces résidus
s'échouent tôt ou tard sur l'une ou l'autre plage.

Quatre sortes de moyens peuvent être mis en œuvre en
vue de remédier à cette situation:

I. Interdire aux navires d'effectuer les rinçages et déver-
sements en question à l'intérieur d'une zone suffisamment
étendue de la Mer du Nord ou de l'Océan Atlantique:

2. Empêcher le déversement de ces résidus en procédant
à bord des navires à l'élimination des résidus ou des com-
posants de l'huile;

3. La mise à lu disposition des bateaux, dans l~,s ports
daccostaqe, d'un équipement spécial destiné à I evacua-
tion desdits résidus.

4. S'occuper de l'enlèvement de ces résidus sur le sable
même.

Bien que ce dernier moyen ne se situe pas dans le cadre
du présent projet, votre Commission y a également accordé
son attention; elle suit aussi avec intérêt les essais effectués
ces derniers temps dans une de nos cités balnéaires. Le
département ainsi que la Commission déjà créée à cet effet
suivront également ces expériences.

A ce propos, on peut se demander quel sera le rôle à
remplir par les autorités supérieures et par les autorités
communales, au cas où le procédé donnerait satisfaction.

S'il se révélait que cette méthode chimique donne en~
tière satisfaction, ne pourrait-on se servir du procédé à
bord des navires mêmes? La question que se pose votre
rapporteur ne peut encore être résolue en ce moment, mais
elle pourrait faire l'objet d'un examen de la part des tech-
niciens du dépaotement.

Quant aux autres moyens, il est évident qu'il s'indique
de conclure des conventions internationales, soumettant tous
les navigateurs à des règles uniformes.

Semblable convention fut déjà signée à Londres le 12
mai 1954; la Belgique l'approuva par la loi du Z1 mars
1957 et la ratifia le 16 avril 1957. La Convention de Lon-
dres est entrée en vigueur le 27 juillet 1958.

Le présent projet de loi, que nous soumettons à votre
approbation, est une loi de cadre, nécessaire en vue de la
mise en application de la Convention en ce qui concerne
notre pays.

A qui cette loi s'eppliquere-t-elle ?

Cette loi est applicable au propriétaire, au capitaine et
aux officiers de tous les navires de mer, (à l'exception des
navires de la Force Navale) tant les navires de la marine
marchande que les bateaux de pêche, les remorqueurs et les
dragueurs dont le tonnage sera déterminé par le Roi.

La Convention, ratifiée par notre ·pays, est applicable aux
navires d'un tonnage égal ou supérieur à 500 T. J. B. Des
négociations ayant toutefois eu lieu cette année à Londres,
négociations qui ont conduit à l'extension des dispositions
de la Convention aux navires de 150 tonnes et plus, le Roi
est habilité à prendre un arrêté en vue cl'en étendre le
champ d'application.

Quelles sont les interdictions contenues dans la loi?

Celle-ci interdit l'évacuation d'hydrocarbures ou de mé-
langes contenant des hydrocarbures dans les zones marines,
déterminées· par la Convention, ou dans celles qui le seront
ultérieurement par voie de convention.



Het verdrag van 1954 voorzag over het algeme~n een
verboden zone langs de kust met een breedte van '>0 mijl
en bovendien bepaalde grotere zones in de Noordzee en
de Atlantische Oceaan, en andere qebie den. De laatste
besprekingen hebben dienaanqaande opnieuw wijzigingen
vooropqesteld, Het ganse Noordzeegebied zou daardoor
verboden zone worden, evenals een groot deel van de
Atlantische Oceaan.

Welke oetplichtingen kunnen opgelegd toorden ?

De Koning kan bepalen op welke wijze de schepen die-
nen te worden uitgerust om het wegvloeien van olie naar
vullings te voorkomen of om een doelmatige olie-afschel-
dinq te kunnen verzeke ren.

Op ieder schip clat onder toepassing van de wet valt,
zal een oliejournaal moeten bijgehouden worden, In dit
journaal, waarvan de bladen genummerd zijn, zal moeten
aangetekend worden wanneer en op welke plaats de reini ..
gingen of lozingen van de res idus of bevuilde oliën
plaats hadden.

Of dit een afdoende controlemogelijkheid biedt, is een
vraag die kan gesteld worden, maar dan dient men dezelf-
de vraag te stellen voor alle belangrijke bescheiden welke
aan boord van schepen voorgeschreven zijn. Daarbij mag-
men niet vergeten dat de juistheid van de verstrekte gege~
vens desnoods kan worden nagegaan door getuigenissen.

Wie is beooeqd om controle uit te oeienen en te verbalise-
ren en tueer kan dit geschieden?

Artikel 8 bepaalt welke insta n ties bevoegd zijn om de
inbreuken op te sporen en vast te stellen: alle agenten die
met het toezicht op de zeev aart belast zijn.

Dit zal vooral gebeuren door nazîcht en onderzoek van
het oliejournaal. Bovendien kan elk schip, dat onder to e-
passing van het Verdrag valt, binnen de verbods-zcne
opgehouden worden voor nazicht.
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La Convention de 1954 prescrivait génémlement cette
interdiction pour une zone d'une largeur de 50 miles lon-
geant le littoral et, en outre, pour certaines zones plus éten-
dues de la Mer du Nord, de l'Océan Atlantique et autres
encore, Au cours des dernières négociations, d'autres modi-
fications ont été préconisées. Toute la Mer du Nord devien-
drait une zone interdite ainsi qu'une grande partie de
l'Océan Atlantique.

Quelles sont les obligations susceptibles d'être imposées?

Le Roi peut déterminer la façon dont les navires doivent
être équipés pour éviter l'écoulement d'hydrocarbures vers
les bouchains et pour e lcctuer une élimination d'huile effi-
cace.

Un registre des hydrocarbures devra être tenu il bord de
tout navire tombant sous l'application de la loi. Dans ce
registre, aux feuilles numérotées, il conviendra de consi-
gner les date et lieu des nettoyages ou des évacuations de
résidus ou d'huiles usées.

Il est permis de se demander si ce reqirne présente une
possibilité de contrôle efficace, mais on pourrait se poser
la même question il propos de tout autre document impor-
tant dont la tenue à jour est prescrite à bord des navires.
Il ne Iaut pas non plus oublier que les officiers de la marine
marchande sont assermentés et la véracité des renseiqne-
ments fournis peut être vérifiée en recueillant des térnoi-
gnages.

Qui est compétent pour procéder au contrôle et il la verbe-
lisation et oii ces opérations peuvent-elles avoir lieu?

L'article 8 indiq ue les instances qui ont compétentes pom
la recherche et la constatation des infractions, à savoir,
tous les agents chargés du contrôle de la navigation.

Ce contrôle s'exercera surtout par voie de vérification et
d'examen du registre des hydrocarbures. En outre, tout
navire auquel s'applique, la Convention peut, à l'intérieur
des zones d'interdiction, être retenu pour vérification.

Zijn de voorziene sencties ooldoende om effectief te zijn? Les sanctions prévues sont-elles suffisantes pour être
effectives?

Aangezien verscheidene commissieleden van mening zijn
dat, vooral voor tankschepen, de sancties tamelijk gering
zijn in vergelijking met de somm en, die deze schepen kun-
nen winnen bi] besparing van enkele uren, worelt door de
heer Minister er op gewezen:

dat de geldboeten met 20 dienen vermenigvuldigd;

dat een opeenvolging van alle sancties sarnen mo-
gelijk is voor de kapitein en de officieren van het schip en
dat ook sancties zijn voorzien tegenover de eigenaar van
het schip dat in gebreke bleef ten opzichte van de voor-
geschreven uitrusting.

Bovendien zijn de voorziene straffen in overeensternminq
enerzijds met de gewone sancties welke voor de scheep-
vaart gelden en anderzijds met de bedragen die in de
overige toetredende landen van toepassinq zijn. Äfwijkin-
gen daarvan zijn steeds mogelijk maar het is niet geraden
daartoe zijn toevlucht te nemen.

Waar moeteri sommige schepen dan met htsn residu of
afgescheiden olie blijven?

In daartoe bestemde installaties zullen de residu's of de
afgescheiden olie moeten kunnen samenqebracht worden.

De nombreux membres de la Commission ayant, en ce
qui concerne surtout les bateaux-citernes, estimé assez déri-
soires les sanctions prévues, eu égard aux sommes que ces
bateaux peuvent économiser en gagnant quelques heures;
le Ministre signale à leur attention:

que les montants mentionnés sont à multiplier par 20;

qu'il y a possibilité d'appliquer successivement toutes
les sanctions, au capitaine et aux officiers du navire et
que des sanctions sont également prévues vis-à-vis du
propriétaire du navire en défaut quant à l' équipement pres-
nit.

En outre, les sanctions ainsi prescrites concordent, d'une
part, avec les sanctions habituelles en matière navale, d'autre
part, avec les montants applicables dans les autres pays
signataires de la convention. Des dérogations pourront tou-
jours y être apportées, mais il ne se recommande pas d'y
recourir,

Que feront certains navires de leurs résidus et de leurs
hijdrocerbutes ainsi éliminés?

Les résidus ou les hydrocarbures ainsi éliminés devront
pouvoir être dirigés vers des installations destinées à cet
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Rekening houdend met de voorziene uitbreiding van het
Verdrag, zullen onze havens desgevallend met dergelijke
installaties moeren worden uitqerust.

Wat de vernietiging van deze uitgepompte oliën betreft,
is er zeker een probleem, dat echter door de techniekers van
het departement sarnen met de: andere departementen zal
opgelost worden.

Is het aantal landen dat het Verdrag geratificeerd heeft
voldoende opdat het zijn oolle rendement zou hebben ?

Hier dient te worden opgemerkt dat de verontreiniging
van de zee slechts ten volle kan bestreden worden, wanneer
alle zeevaartmogendheden toetreden, Er kan immers alleen
opgetreden worden teqen schepen die behoren tot de ver-
dragsluitende landen. Een reuzetanksch ip onder Griekse
vlag kan ongestraft zijn grote schoonmaak doen op 15 of 20
mijl van de kust.

Hebben tot hiertce h et verdrag geratificeerd : Belqië.
Canada, Denemarken, Duitse Bondsrepubliek, Finland,
Frankrijk, Ierland, Koeweit, Mexico, Nederland, Noorwe-
gen, Polen, Verenigd Koninkrtjk, Verenigde Staten. IJs~
land, Zweden; ook Liberia trad nu toe. Die landen samen
vertegenwoordigen '± 60 % van de wereldtankvloot.

Aan de Conferentie welke plaats had van 26 maart tot
P april, hebben 41 landen deelgenomen en 14 landen zon-
den een waarnemer. Maatregelen werden genomen om de
inhoud van het Verdrag adekwater te maken- en schikkin-
gen getroffen om de toetreding aan te moedigen.

Kan iets gelijkaardigs ondernomen tuotden tegen de bezoe-
deling van de lucht?

Iedereen erkent dat de schadelijke uitwasemingen in
steeds grotere mate de Iucht die wij- inadernen bezoedelen
en misschien oorzaak zijn of bijdragen tot uitbreiding van
allerlei ziekten. Uwe Commissie maakte van de gelegenheid
gebruik om ook daarop de aandacht te vestigen.

De Minister antwoordt dat men ver klaar is met het
bepalen van de maatregelen welke ter bestrijding van de
aangeklaagde toestand noodzakelljk geacht worden. De
grote rnoeilijkheid blijkt evenwel te zijn : de geschikte
'methode vindenom de vaststellingen te doen van de hoe-
veelheid en dichtheid van de uitwasemingen der motoren.

.~j\~~tJl~
.De artikelen evenals het gehele ontwerp werden met

algemeenheid van stemmen aanqenornen.

De Verslaggever, De Voorzittec,

D, CLAEYS. P, DE PAEPE,
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effet, Compte tenu des perspectives d'élargissement de la
Convention. nos ports devront, le cas échéant, être pourvus
d'installations de ce genre;

La destruction des hydrocarbures ainsi rejetés pose, cer-
tes, un problème que les techniciens du département auront
à résoudre avec le concours d'autres départements,

Le nombre de pags ayant ratifié la Convention suffit ..il à
assurer à celle-ci une e[[icacité complète?

A ce sujet, il est à observer que la pollution de la mer
ne peut être combattue avec un plein succès que si toutes
les puissances maritimes adhèrent à la Convention. En effet,
il n'est possible de prendre des mesures qu'à l'égard des
seuls navires appartenant aux puissances signataires de la
Convention. Un pétrolier géant, battant pavillon grec, peut
impunément procéder à son grand nettoyage à 15 ou 20
miles de la côte.

Ont jusqu'à présent ratifié la Convention: la Belqique,
le Canada, le Danemark, la République fédérale allemande,
la Finlande, la France, l'Irlande, le Koweit, le Mexique, les
Pays-Bas, la Norvège, la Pologne, le Royaume-Uni, les
Etats-Llnis, l'Islande, la Suède, Le Libéria vient d'y adhérer
également. Ces pays représentent ensemble ± 60 % de la
flotte pétrolière mondiale.

Quarante et un pays ont participé à la Conférence qui
s'est tenue du 26 mars au 13 avril et quatorze pays ont
envoyé un observateur. Des mesures y ont été édictées en
vue de rendre plus adéquat le contenu de la Convention,
et des dispositions ont été prises en vue d'encourager les
adhésions,

Peut-on espérer des mesures analogues contre la pollution
de ratmosphère?

Chacun reconnaît que les émanations nocives polluent de
plus en plus l'air que nous respirons, qu'elles sont peut-être
à l'origine de maladies diverses ou contribuent à leur propa~
gation, Votre Commission a estimé qu'à cette occasion, il
convenait d'attirer également l'attention sur ce problème.

Le Ministre répond que l'on est sur le point d'arriver
à la détermination des mesures estimées nécessaires à la
lutte contre la situation incriminée. La grande difficulté
semble résider dans la recherche de la méthode adéquate
permettant de mesurer la quantité ainsi que la densité des
émanations des moteurs .

Les articles du projet ainsi que l'ensemble de ce dernier
ont été adoptés à l'unanimité.

Le Rapporteur, Le Président,

D.' CLAEYS. P. DE PAEPE.
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